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társadalmi, közművelődési is gazfaatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalam egy ei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.___________ _

A nyomor.
Az uralkodó nyomor megfigyelésére legal- 

kalmasabb a tél. ilyenkor mutatkozik az be 
leginkább s pedig különböző alakokban. Az 
enyhébb évszakok alatt nem tárul elénk olyan 
közvetlenül, olyan irgalmat, könyörületet kiáltó 
módon. Nvárort minden bokor szállást ád a 
nyomorgónak a egyúttal mód is jobban kínál­
kozik —- ha erős verejtékezés árán is — a 
mindennapi kenyér megkeresésére.

Egészen másként van télen. Kevés ilyen­
kor a munka: nincs keresetmód. A szegény, 
két keze munkája után élő napszámos ember 
hiába ajánlja föl két kezét munkára; csak el­
vétve akad számára kenyérkereset. Ilyenkor 
azután két ut áll előtte. A koldulás és a rablás, 
lopás. Egyiktől visszatartja a szégyen; a másik­
tól a lelkiismeret. Aliiig birja koplal, nélkülöz ; . 
biztatja, vigasztalja nyomorgó családját és a 
végső inség óráiban térdre hull a mindent ren­
dező és látó Mindenhatóság előtt, hogy mentse 
meg őt és családját; adjon nekik módot a meg­
élhetésre; adja meg nekik azt az édes minden­
napi kenyeret.

Ha azután azt tapasztalja, hogy az imád­
ság. az alázatos kérés — ha közvetlenül a jó 
Istenhez intézi csak — még nem ad kenyeret 
• liező családjának: akkor kezébe veszi a kol­
dusbotot és elmegy imádkozni az emberek elé 
irgalomért. Tiz ház közöl kilencből elutasítják. 
Mit akar? Ingyen élősködni ? Ep, erős, _ egész­
séges ember; menjen dolgozni! A tizedik ház­
ban mégis adnak neki tálán egy filléit, tálán 
egy darabka kenyeret.

Megy tovább. De nem igen szed össze két 
három fillért vagy ugyanannyi darabka kenye­
ret; jön a csend- és"rend őre; nyakon csípi; 
beviszi a dutyiba. Jogtalanul koldult.

Hiába mondja, hogy nem birt már élni, 
h-.gv családjának, Istenhez kiáltozó nyomora 
udta kezébe a koldusbotot. Iszen ha munkája 
van. szívesen dolgozik s megkeresi a minden­
napi kenyeret. Mind hiába van. A nyomoi 
nem ad jogot a koldulásra. Engedély kell; 
hatósági engedély! Azt meg egészséges, ép 
embernek nem adnak. A hatósági engedély 
nélküli házalás pedig elzárást von maga után. 
A szegény nyomorgó embert, kinek midőn a 
szégyen és bűn között kellett választania, ha­
bozás nélkül az arcpirító koldulást, választotta, 
— ezzel azután a bűn útjára kergeti a törvény
szigora.

11a azt a 24 órát, mit reá szabtak bünte­
tésül, leülte, az iránt biztos lehet mindenki, 
hogy azt többé nem fogják hatósági engedély 
mTkül való kolduláson érni. Előtte áll a sokkal 
jövedelmezőbb, kényelmesebb ut: a betöréses 
lopás. El kezd vele az ördög társalogni imigyen . 
..Látod milyen ostoba voltál, hogy az emberek 
irgalmához, könyörületéhez fordultai. Remegve, 
a re pirulva mentél koldulni és gorombán eluta­
sítottak s még rá be is csuktak. Alamizsnád 
sincs; mégis büntettek. Mért nem loptál ? Amit 
az emberek önként oda nem adnak, vedd el 
tőlük! Jobb lopni okosan, mint koldulni sze- 
gyenkezve. Ha ügyesen végezed, örök titok 
marad s te általa egyszerre abba a helyzetbe 
jutsz, hogy a telet kitöltlieted családoddal nyo- 
morgás, °éhinség nélkül. Még egy kis fát is 
vehetsz; ami szigorú télben — második kentei. 
Nem fogtok éhezni; nem fogtok dideregni.u

ember

lUgivm. 7 --- o - , ! i|v esetiej_y — y.......  , .
V-tiion lehet-e csodálni, ha az a szegény kiirtást eszközölni. Ezután tanulmányi

er.'J kit ilyenformán a nyomornak ezer ör- | rMeto e‘"rületóa halas

a másikhoz képest majdnem teljesen rögtelen- 
nek L ígérkezik.

Igv termi a tél, különösen az ideihez ha- 
sonló szigorú tél a nyomort; a nyomora bűnt. 
Azok, kik sem koldulni, sem lopni nem képe­
sek, azok vagy elvesznek étien, hidegtől meg­
vettem vagy Öngyilkosokká lesznek.

Jól mondta a budapesti főkapitány évi 
jelentésében, hogy az ily nyomorokozta állapo­
tokon nem segít a törvény szigora. Ezek az 
állapotok egyenesen az emberi szivhez, az em­
beri irgalomért kiáltoznak.

A piruló, a rejtett nyomor enyhítésére 
kellene alakulni egyesületeknek. Szükségesebbek 
ezek minden irodalompártoló és magyarnyelv - 
terjesztő egyesületeknél.

Úgy tudjuk, hogy a legutóbbi nyár foly­
tán megyénk egyik élénk pontján: Nagy-Ka rú­
zsán nagymérvű mozgalom indult egy keresz­
tény jótékony nőegylet alakítása iránt s azt is 
tudjuk, hogy a beiratkozott tagok száma is 
ritka tekintélyes volt. Ez az egyesület főcéljául 
a rejtező nyomor kipuhatolását és enyhítését 
tűzte ki s működését a vidékre is kiterjesztette 
volna. Hogy e valóban szép és magasztos in- 
tenczióju egyesület végleges megalakulásai mi 
o-átolta meg? nem tudjuk. Igen nagy kár volt 
meg nem alakulnia ; mert később a tagok szá­
mának szaporodásával s az egyesületi vagyon 
gyarapodásával megyénk egyes élénkebb helyein 
fiók-egyesületeket is lehetett volna szervezni s 
ez által legalább megyénkben eleinte enyhíteni 
s később meg is lehetett volna szüntetni azt a 
nyomort, mely a szegény nép között erkölcsi 
és anyagi szempontból egyaránt erősen dézsmál.

Á ..Balatoni HalászszövetkezeF közgyűlésé.
A „Balatoni Halászszövetkezet“ f. hó 10-én tar­

totta évi rendes közgyűlését Bogláron grót Széchenyi 
Imre szövetkezeti elnök ur elnöklete alatt, szép szánni 
tagok jelenlétében.

Elnök melegen üdvözölvén a megjelent tagokat, 
megnyitó beszédében előadja, bogy az egyesület buzgó 
működését hármas irányban fejtette ki tehetségéhez s 
a körülményekhez képest. E hármas irány: a halállo­
mány fogyásának korlátozása, a halállomány szaporítása 
s a vízmagasság szabályozása. A múlt közgyűlés hata 
rozatához képest az elnökség felkérte Veszprém, Somogy 
és Zala megyék alispán! hivatalait, hogy az alkotott 
szabályrendeletek betartásának ellenőrzését közegeik 
által szigorúan eszközöltessék. Ez intézkedésnek hogy 
kellő hatása megvolt, igazolja részben ama körülmény, 
hogy az orvhalászokra kirótt büntetéspénz birsága két 
akkora, mint volt az í 886-iK évben. A halállomány 
szaporítása érdemében az elnökség megtette a szükséges 
lépéseket aziránt, hogy egyes partbirtokosoktól, kiknek 
területén a haltenyésztés céljának megfelelő tavakat 
talált, ezeket megszerezze; nevezetesen a veszprémi 
káptalan birtokán levő Sástó és Ozinegei tó lett volna ; 
alkalmas e célra, de ezeket a kaptalan nem engedte 
át a szövetkezetnek. Zichy Lidia grófnő világosi pusz­
táján a célnak megfelelő kis költő tavat bocsájtott a 
szövetkezet rendelkezésére, melyért jegyzőkönyvileg 
ÍG]GZtG ki cl SZÖVGtlxGZGt köSZÖllGÍGt.

Jelenté folytatólag elnök úr, hogy a közmunka- 
és közlekedésügyi minisztérium a Sión új zsilipet szán­
dékozván építeni, kikérte e tárgyban a szövetkezet 
véleményét. Az elnökség véleményének beterjeszteskor 
felhívta a minisztérium figyelmét a zsilip építésénél egy 
hallétra létesítésére, hogy a Sión fel úszó halak a Bala­
tonba juthassanak, amit a magas minisztérium meg is 
Ígért s egyúttal tudatú, hogy a Sió zár kezelesere uj 
alapszabályt dolgoztatott ki mely szerint ivas ideje 
alatt vizel leereszteni a zsilipen nem szabad. Az 
elnöki jelentés örömmel vétetett tudomásul. , ....

Nedeczky Jenő szövetkezeti igazgató ur jelenti, 
hoo-y a társulat által a hínár kiirtására megszavazott 
500 frt nem használtatott fel, egyrészt mivel a doh , 
vaspálya társulattól a baggerozó gépet nem kaptak 
meg, másrészt meg a hinár annyira elszaporodott hogy 
ily csekély összeggel céhráeyosa,, uem^^leh^U U

azon nézetének

tavak (növesztő tavak) haszonnal nem létesíthetők, a 
Balaton vizét akként kellene a Sió-zár által kezelni, 
hogy márciustól júniusig a viz. szilié emeltessék s igy 
a kis halak a viz emelkedése által elborítandó száraz 
réteken találnák meg élelmüket s itt a nagy halak 
falánkságától is óva lennének. Minél több költő tó lenne 
létesítendő, hogy igy minél nagyobb mennyiségű kis 
hal jusson a Balatonba; mert sok elpusztul belőle, 
számtalant megemésztenek a ragadozó halak és azért 
is, hogy a nemesebb halfajnak takarmányhalat adjunk. 
Egyelőre a pontv tenyésztését ajánlja, mit ez évben 
minden rendelkezésre álló eszközzel megkísérel a szö­
vetkezet. — A közgyűlés éljenzéssel fogadta az ügv- 
buzgó igazgató jelentését.

A számadások megvizsgálására kiküldött bizottság 
jelentését előterjesztvén, a számadás rendben találtatott 
s pénztárnoknak a felmentvény megadatott.

A közgyűlés az 1888. évi előirányzatot helyben 
hagyta 2114 frt <1 kr. bevétel 
Ezzel kapcsolatban a hátrá!ék< 
hátralékaiknak f. évi február 
fizetésére, mely határidőn túl

i-l és frt kiadással,
-ok újból feLzólíttatnak 
ió 28 ig eszközlendő he- 
a követelések behajtás 

c adatnak ki.
Egyúttal határozatikig kimondotta a közgyűlés, 

hogy a bérlők, ha bérösszegük változik, a szövetkezőt 
pénztárnokánál tegyenek jelentest, hogy az új bérösz- 
szeghez képest vettessék ki a díj.

A közgyűlés elnök úr indítványára Hermann 
Ottó tudóst, aki a halászat terén korszakot alkotó mű-

végett a szövetkezet ügyészéin

irt, egv ham:ulag tiszteld beli tagnak választotta.
Hasonlóan tisztelelbel; tagoknak inogva lasz tattak 
nessey Miklós enyingi és Eh» Sándor tahi járási főszol - 
gain rák a fennálló törvények szigorú végrehajtása áltál 
a haiivás terén szerzett érdemeiknek elismeréséül.

Domanek Alajos igazgatósági tag ez állásáról le­
mondván helyébe Bertalan Alajos kegyvsrendű áldozár 
lett igazgatósági tagnak megválasztva.

A közgyűlés ezen túl április elején fog megtartatni.
Végül elnöklő gróf úr megköszönve a tagok szi­

ves részvétét, a közgyűlést bezárta.

Közegészségügy.
l)r. Manyin Károly megyei főorvos ur a megye 

térni étén 1887. évi december h ■ódban ész-élt közegészségi 
álla yatról és egyéb, a közegészségügyet érdek!ük rá! a kö­
vetkező jelentést terjesztette elő a közigazgatást bizottság 
január havi ülésén :

Az időjárás minden tekintetben nagy változásokat 
tüntetett fel; a hónap első részében ködös, esős napok 
és szél felváltva észleltettek; utóbb kemény fagy állt 
be, mely a hónap végéig tartóit; a hőnmrsék 17 Hi re 
is alá szállott; a hónap utolsó harmadában bő havazás 
és erős éjszaki széllel járt zivatar több napig megaka­
dályozta a közlekedést.

A változó időjárás, különösen a hosszan kitartó 
rendkívüli hideg a közegészsegi allapalra is káros ha­
tást gyakorol vám ez egyes vidékeken nem volt teljesen 
kielégítő, különösen a szent grótlii, letenyei és perlaki 
járásokban, hol az előző hónapihoz arányosítva megsza­
porodott a betegülések száma; a megye egész teiíiltívén 
legnagyobb számmal a légzési szervek luirutos es lobus 
bán tál mai kerültek gyógykezelés alá, mint gége és tüdő 
hurut, maudola és tüdőlobok, továbbá a esúzos bantúl­
inak na k különféle nemei és itt-ott hasi hagy máznak 
egyes esetei. A gyermekek közegészségi áilapata körül­
belül megegyez a felnőttekévé I; ezeknel is a hurutom 
fordultak elő legnagyobb számmal, továbbá elszórtan a 
kanyarónak, vürhenyiiek és hökhurutnak szórványos 
esetei, Égerszögen 3 szerencsésen végződött torokgyik, 
dyphteritisznek Csáktornyán .>, a lendvaí járásban 
2 esete.

vj ragályos heveny fertőz > korok közül december 
hó folyamán a vörheny 3 községben (lördeiniczen, Gyil­
la keszin és 1.- 1 ürügdön), a kanyaró 5 helyen (Botfan, 
Söj tőrön, Gardinoveezen. No van és Lentiben) öltött 
járványos jelleget; vörheiiyben megbetegült összesen 2 
férfi, 2J gyermek 31, ezek közül meggyógyult 2 férfi
(J gyermek 11 meghalt

dö^e kisért, megtAntoi-odik; rátér az útra, mely ^'melléket van csatolva

gyermek, a hónap végén 
további ápolás alatt maradt 1 i. Kanyaróban megbete­
gült 1U9 gyermek, meggyógyult 143, meghalt 2; a 
hónap végén Gárdinoveczen, Novait és Lentiben ápolás 
alatt maradt 24. Botfán és Söjtörön a járvány megszűnt.

fíoncvizsaálat telje sittet ett 10, háromszor törvény 
széki megbízás folytán, hét esetben pedig rendőri tekin­
tetből; a halai legközelebbi okúi \oitak <i tül vény széki 
boncolatoknál: 2 elvérzés és 1 fuiadás, a rendőrieknél 
pedig: 3 föladás, 1 mérgezési gyomorlob, 1 agyguta. 1 
tüdőhűdés, 1 szivhűdés. Külső hullaszemle rendőri te­
kintetből teljesittetett 10, súlyos sértés ejtetett 10.

()nyyilkossayot i egyen követett el, kik közül 5 
I Molnár András Esztergáló», Tibolya Teréz Liczkóban,



Jóba József Béczen, Pintér Gyula Lendván és Antal 
János Gosztoián) magát felakasztó, 2 (Stopacher Sándor 
Maczineczen és Komáromi Károly Pókatán) önlövéssel,
1 pedig (Juhász Lina fiádon) phosphoroldat ivása által
vetett véget életének. , 10

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 12 egyen 
esett áldozatává és pedig vízbe fűlt 2 (Artner Pál Sás­
kán és Zalabérben egy 5 éves leány), megfagyott 4 
(Horváth Ferencné tapolczai, Klum Gergely závorcsaki, 
Zsohár János puszta szentpéteri és Magyaródi Menyhért 
új-udvari), pálinka főzés alkalmával részeg állapotban 
a széngőzök által megfőjtatott 3 (Fiittő József, Adorján 
József, Simon István zala-szántóiak), kavicsbányában a 
leoraló föld által agyon nyomatott 1 (Pesti Varga Ler- 
ge|v Lövőn), véletlenül történt leforrázáskor szenvedett 
sebek folytán halt meg 1 (Szoboticzán).

Á r v a ü g y.
Csesznék Sándor megyei árvaszéki elnök úr a 

közigazgatási bizottság e havi ülésén jelentést te\en az 
1887-ik évről a megyei gyámoltakat, gondnokoltakat, a 
gyámokat, gondnokokat illetőleg, valamint a beterjesz- 
tett számadásokról, az arvaszek által az 18S< 1 x )A ,en 
kezelt árvavagy ónról: a jelentés alapján közöljük a
lrövptlvP70KPt *

A gyárnak és gondnokoltakat illetőleg Zalamegye 
területén 1887. év január hó 1-én volt kiskorúéit A2, 
1887. évben szaporodás 1940, összesen 23o8_. Ezekből 
a lefolvt év alatt gyámság alól felszabadult 133b telje» 
koruság, 238 nagykorúság, 213 férjhezmenetel, 4b halai 
folytán, összesen 1835 s így 1888. év. január ho 1-en 
gyámság alatt maradt 21747, — Gondnokság alatt volt 
1887. év január 1-én 100, az év folytán gondnokság 
alá került 30, összesen 130. Ezek közül év közben 
a gondnokság alól felszabadult 1 a gondnokság meg­
szüntetése, 7 pedig halál folytán s így összesen 8 s 
ekkép 1888. évi január 1-én gondnokság alatt maradt
109 _ A írvámsáer és gondnokság alól felszabadult
1843 egyén közül a megyei árvatárban kezelt értékkel 
bírt 584 egyén, kik árva értékükre nézve a gyámi
pénztár által kielégíttettek.

A gyámok és gondnokokat illetőleg a megye terü­
letén 1887. év január hó 1-én volt gyám és gondnok 
9939, év folytán szaporodott 807 el, összesen 10,806; 
ezek közül év közben megszűnt gondnok lenni 511 s 
így 1888. évi január hó 1-én a gyámok és gondnokok 
száma 10,295.

A számadást illetőleg 1887. év január 1-en 1880. 
és megelőző évekre hátralékban volt 114 számadás, 
1887. évben 1886-ik évi számadások címen beadandó 
volt 923, összesen 103< számadás. A lefolyt cvben be­
adatott 737, tehát 1888. ev január l-én hátralékban 
maradt 301.

A gyámi pénztárt illetőleg 1887. év január hó l-én 
a gyámi pénztár kezelése alatt volt készpénz-, magán 
adóslevelek-, értékpapírok- és drágaságok baji 1.008,484 
frt 39 kr., az év folytán szaporodott 407,012 írt 99 
krral, összesen 1.415,497 frt 38 kr. Az év folytán ki­
fizettetett 380,824 frt 73 kr. s így 1888. évi január 
hó l-én maradt 1.028.072 frt 65 kr. Ezen érték áll 
210,317 frt 31 kr. készpénzből, 787,598 frt 03 kr. kö­
telezvényekből, 29,850 írt értékpapír- és takarékpénz­
tári betétből és 907 frt 31 kr. drágaság- és ékszerekben.

Keszthely, 1888. január 18-án.
(Városi képviselők választása, A keszthelyi vasút Ugye.
A nőegylet jelmezbálja. Várost tisztujítás. RuhakioszUis 

szegény iskolás gyermekek között.)

A legközelebb múlt napokban városunkban sok 
és érdekes esemény merült fél, melyekről b. lapja ol- r 
vasó közönségét a következőkben vagyok bátor ér­
tesíteni.

A városi képviselő választás Gödé Lajos járási 
főszolgabíró elnöklete és vezetése alatt folyó hó 9-én 
ejtetett meg. A polgárság érdeklődése szokatlan mérv­
ben nyilvánult. A választás titkos volt. A kíváncsiság 
annál jobban terjedt el a városban, minél inkább kö­
zelebb jött a záridő. A legtöbb szavazatot nyert s így 
a 12 rendes és 2 póttagsági megüresedett helyre a kö­
vetkezők választattak képviselőkké: Szabó Pál, Csathó 
Alajos, Dein inger Imre, Koller Ferenc, Lén ár d Ernő, 
Hoffmann Soma, Farkas Miklós, Vértessy Iván, Stieder 
Laios, Dr. Szinger Bernát, Udvarhelyi Gyula és Uhl- 
mann Vencel rendes tagoknak; Nagy István és Riersch 
József póttagoknak. —

Vasút ügyünk annyira előhaladt, hogy jan. 15-én 
délután a részvényesek megtarthatták közgyűlésüket. 
A vasutat igen jövedelmezőnek tartják az üzlet embe­
rek s így nem csoda, ha a törzsrészvények 38°. ,,-a oly 
gyorsan folyt be, hogy volt nap a lefolyt héten, melyen 
10 ezer forintot fizettek be. Az előkészítő bizottság ál­
tal kidolgozott alapszabályokat a közgyűlés elfogadta, 
az igazgatóságot és felügyelő bizottságot megválasztotta, 
s egyszersmiut az építés kivitele iránti intézkedéssel az 
igazgatóságot bizta meg. A felügyelő bizottságba: Dei- 
ninger Imre, Hegedűs Béla, if j. Reischl X encel : az igaz­
gatóságba: Idősb Reischl Vencel, Pap Sándor, Beck 
Sándor, Bogyay Máté, Lénárd Ernő, Hoffmann Soma, 
Lázár L. Lipót, Hencz Antal, Pető Vilmos, Koller Fe­
renc, Schleiffer Sándor, Ollcner Jakab, Oppel Károly 
és Oltay Guidó választattak. — Reischl Vencel enged­
ményes minden jogát átruházta a megalakult részvény­
társaságra. —

A vasút kiépítésére három vállalkozó jelentkezett. 
A müncheni társaság 230 ezer forintért elkészíti a vas­
utat úgy, hogy Fenéknél vasoszlopokon fekvő vashid 
lesz. Tolnay Lajos és Hoffmann Sándor ajánlatai 225 
ezer forintot tesznek, de a fenéki Ind faoszlopokkal 
lenne ellátandó. Ezeken kivtil a müncheni társaság a 
hiányzó fedezetet, akár 100 ezer forintot is elsőbbségi 
részvényekben helyez el. Most már nincs akadály, a mi 
a vasút készítéseddé gördülne. S ha a vállalkozók aján­
latai elfogadtatnak és a kisajátítás megtörténik, pár hó

múltán lepipáljuk a kocsi közlekedést. (Gondolják a

'játékony nóeqyletünk múlt szombaton alaptőkéje 
gyarapítására sikerült jelmezbált rendezett. A brutto 
jövedelem megközelítette a 180 irtot. A leleménye» sü­
temény árusok maguk 45 frt tiszta hasznot tudtak e - 
mutatni. A négyest 30-nál több pár táncolta. Keszt­
helynek sok szép virága együtt volt, kik közül Reiscli 
Lina (hableány), Oszmán Gizella (lengyelnő), Kvatsak 
Irén (pásztornő), Emecz Gizella (százszorszép), Puly 
Irén (nefelejts), Nagy Gizella és Margit (elszásznő, pa­
rasztleány) kisasszonyok neveiről úgy suttog a szellő, 
mint az est ékeiről. A mulatság a reggeli órákban ért 
véget. Sokan örömmel fognak rá visszaemlékezni. —

A városi tisztujítás folyó hó 14-en tartatott, előzőleg 
az újonnan alakult képviselő-testületnek volt első ülése, 
mely alkalommal az igazoló választmányba Lénárd Ernő, 
Szabó Pál, \7értessy Iván és Hoffmann Soma képvise­
lők választottak be. Az ülés főtárgyát, az egy órával 
később bekövetkezett városi tisztujítashoz minden ál­
lásra 3—3 egyénnek kijelölése képezte. A kijelölő vá­
lasztmány Gödé Lajos főszolgabíró elnöklete alatt 
Ambrus Mihály, Deininger Imre, frsztyánszky Lajos j 
és Hoffmann Soma tagokból megalakulván, megállapo- j 
dásaik a képviselőtestület által helyben hagyattak. A j 
városbirói állásra 10 óráig senki sem jelentkezett, tehát 
a főszolgabíró jogánál fogva a képviselő testület elé j 
kérette a volt városbirót, nyilatkozzék, hajlandó volna-e j 
a bíróságot újból elfogadni? Reischl Vencel a városnak 
már 27 év óta volt bírája raeghatottan válaszolt körül­
belül ekképen : koromnál fegva kívánnám a nyugalmat, 
de a fényes kitüntetések, melyek érdememet jóval felül 
múlták, s a nagyrabecsült közbizalomnak engedve, nem 
ellenzem jelöltetésemet. A képviseleti ülést nyomban 
Lövette a választó közgyűlés. A városház díszes terme 
megtelt választó polgárokkal. Főszolgabíró előadván a 
képviselet megállapodását, kijelenté, hogy csak jelöltre 
érvényes a szavazás. A választás megkezdése előtt 
Szabó György képviselő sorolta fel azokat a neveze­
tesebb vívmányokat, melyeket jó részben a most lelépő 
városi tanács alkotott, miért is a polgárság elismerését 
jegyzőkönyvileg örökíti meg. A választásnál bizalmi 
férfiakká: Deininger Imre, Ambrus Mihály, Kern Ágost 
és Szabó György kiáltattak ki. Azután következett a 
választás. Városbirónak egyhangúlag viharos éljenzések 
közt újólag Reischl Vencel választatott meg. Első taná­
csosnak s egyszersmind helyettes városbirónak Szeglet 
Mihály, tanácsosokká: Oppel Károly Unterberger Ala­
jos, Scheinet' Henrik, Wünsch Ferenc, Veháp Ferenc, j 
Hencz Antal, Kosa János, Man ovi 11 Dávid, Puly János, 
Lázár L. Lipót, Csák Antal; pénztárossá : Götz Ferenc ; 
adószedővé: Szabó János; közgyámmá: Buchbergcr 
Gusztáv; városi ügyészszé: Lénárd Ernő könnyen ki ­
vehető szótöbbséggel választattak meg. A három, első 
Ízben megválasztott tanácsosok : Hencz Antal, Kosa 
János és Csák Antal eskületételével és a választásról 
felvett jegyzőkönyv aláírásával végződött a közgyűlés. 
Gratulálunk Keszthely városnak, hogy a tiszt-újításnál 
a polgárság bizalmát bíró s a városi ügyekért tenni 
tudó elöljáróságot tett közügyéinek élére. Csak előre !

A ruhakissztás iskolás gyermekek közt f. ho 10-án 
eszközöltetett, mikor is 13 elemi iskolai gyermek lett 
téli ruhával ellátva. E télen itt ez már a második ru­
hakiosztás, s több mint 200 frt fordíttatott a szegény 
gyermekek nyomorának enyhítésére. Ebben legtöbb ér­
deme van az iskolaszéknek, de a társadalom maga is 
hathatósan támogatja az iskolaszéket e nemű törek­
vésében.

A Csáktornyái tűzoltó egylet közgyűlése.
A Csáktornyái tűzoltó egyesület évi közgyűlését 

f. hó 8 án tartotta 49 tag jelenlétében.
Sárosy elnök ur üdvözölvén a megjelent tagokat, a 

közgyűlést az alapsz. 6. §. értelmében határozat képes­
nek és megtartottnak nyilvánítja. Jelenti, hogy a vá­
lasztmány a folyó ügyek elintézése céljából a múlt év­
ben 4 ülést tartott; hirdetve ugyan több volt, de a 
választmányi tagok meg nem jelenése miatt azok meg­
tarthatók nem voltak. Ennek tulajdonítható, hogy a 
fiumei orsz. tűzoltó-közgyűlésre elnöki intézkedés folytán 
Wollák Rezső egyleti ügyvéd és a rendfentartóosztály 
alparancsnoka bizatott meg illetőleg kéretett föl egye­
sületünket az említett közgyűlésen képviselni; részt 
vett még ezen közgyűlésen Jeney Gusztáv rí. tag is.
A tűzoltók országos közgyűlése a jövőre Székes-Fehér- 
várott fog megtartatni. — Egyesületünk által a múlt 
évben rendezett táncvigalom 5(3 frt 13 krt jövedelme­
zett. Csáktornya mzvárosa 120 írttal, a Csáktornyái 
takarékpénztár 50 írttal, a muraközi takarékpénztár 
10 írttal, gróf Festeti eh Jenő Öméltósága 25 írttal, ő 
Felsége koronás magyar királyunk 100 frt kegyado­
mányával gyarapította pénztárunkat. A „Duna“ bizto­
sitó társulat egyletünknek 20 irtot utalványozott. — 
Az egylet vagyona készpénzben 572 írt 56 kr., a leltár 
értéke 5788 frt 10 kr., a segélyző-egylet vagyona 1818 
frt 84 kr- — A választmány 1887. jun. 28. ülésében 
fontos határozatot hozott, melynek értelmében ajánlani 
fogja a közgyűlésnek, miszerint a működő-tagok az 
egylettől ingyen szolgálati ruhát kapjanak; a választ­
mánynak ezen méltányos indítványát addig is, mig a 
költségvetés tárgyalásánál a sor reá kerülend, a t. köz­
gyűlés figyelmébe ajánlja. E jelentés tudomásul vétetett.

Szeiverth parancsnok jelenti, hogy az egyletnek 
jelenleg 49 működő s 17 rend fen tartó tagja van; a 
múlt évben 4 tüzeset fordult elő; tartott 14 gyakorla­
tot. Tudomásul vétetett.

A számadások felülvizsgálására kiküldött bizottság 
jelenti, hogy az egylet számadásait rendben és helyesen 
kezeknek találta. Az évi számadás ekként részletező- 
dik: Bevétel 1. Pénztári maradvány 1886. évről 196 
frt 79 kr. 2. Csáktornyái takarékpénztár adománya 50 
írt. 3. Muraközi takarékpénztár adománya 10 frt. 4. 
Tagsági díj 208 frt. 5. 0 Felsége által legkegyelmeseb­
ben adományozott 100 frt. 6. „Duna" bizt. társulat 
adománya 20 frt. 7. Táncvigalmunk jövedelme 50 írt

13 kr 8. Különféle 15 frt. 9. gróf Festetich Jenő Ő 
méltósága adománya 25 frt. 10. Csáktornya mzváros 
sdománva 120 frt. 11. Hátralék 82 frt és 39 fit, ossz.
121 frt. Összesen 915 frt 92 kr. Kiadás: 1. Különféle 
nyomtatványok 11 frt 9/ kr. 2. Tűzoltói szak 10 frt 
20 kr. 3. Egyleti szolga évi fizetése 120 frt. 4. Külön­
féle számlák 128 frt 73 kr. 5. Szerek biztosítása 0 írt 
46 kr. 6. Tagsági díj 82 frt. Takarékpénztári könyv 
556 frt 56 kr. Jsszesen 915 frt 92 kr. Tudomásul 
vétetik s Deák József pénztárnoknak köszönet szavaz 
tátik; a hátralékosok az egyleti ügyvédnek átadatni
rendeltetnek. , .

Bemutattatnak a segely-egylet átvizsgált számadá­
sai, melyekből kitűnik, hogy a segélyző-egylet vagy,ma 
1818 frt 84 kr., mely összeg a helybeli takarékpénztá­
rakban van elhelyezve. Tudomásul szolgál. Benedikt A 
pénztárosnak a közgyűlés köszönetét nyilvánítja.

Bemutattatik az 1888. évre készített költségvetés 
s ez a következő tételekkel fogadtatott el: Bevétel. 1. 
Pénztári készlet 1887. évről 572 írt 56 kr. 2. <0 pár 
toló tag a 4 frt 280 frt. 3. 16 pártoló-tag a 2 írt 32 
frt. 4. Csáktornya város adománya 120 frt. 5. Hátráld; 
121 frt. Összesen 1125 frt 56 kr. Kiadás. 1. Egyleti 
szolga évi fizetése 120 frt. 2. 1 agsági díj Bpestre é-
Pápára 6 frt 10 kr. 3. Előfizetés az Önk.-1 üzoltai a i 
frt 05 kr. 4. Előfizetés a Feuerwehr Zeitungra 3 irt 
5 kr. 5. Működő tagok ruházatára 1. részlet 200 irt.
6. Különféle kiadások 100 írt. 7. Tűzkár ellen való 
biztosítás 6 írt 46 kr. 8. Várható pénzmaradvány 08* 
írt 90 kr. Összesen 1125 frt 56 kr.

Elnök bemutatja a tűzöl tó szerekről felvett leltárt, 
melynek összes értéke 5788 frt 10 krt tesz ki. Tudo­
másul vétetett. Egy példány Pruszácz szertárosnak 
átadatik s egy példány az irattárba helyeztetik.

Az egylet működő-tagjainak sorából kilépett i>a 
bics és Cvetkovics A. választmányi tagok helyett a 
működő tagok a parancsnok jelentése folytán Novák 
László és Hánzsel József működő tagok választattak 
be a választmányba.

Elnök kérdésére: váljon az egyesület óhajt e a 
folyó évben tánc vigalmat rendezni, a közgyűlés ezt ha­
tár oztá: Táncvigalom megtartását óhajtja s idejéül febr. 
4-ét tűzte ki. A rendező bizottságba be választattak 
Sárosy és Zakál elnöksége alatt: Szeivert, Masznvak, 
Benedikt, Hanzsel, Újvári, Grézló, Novák László, Pru­
szácz, Klika, Grész László, Matánovies, Deák, Novák 
Ferenc, dr. Schwarcz Albert.

Parancsnokság jelentése folytan a közgyűlés tud > 
másul veszi a működő-tagok gyűlésének azon intézke­
dését, melyszerint a 10 éven fülül működő tagok tagsági 
díja a segély-egyletben 20 krajcár helyett P1 ki ban 
állapíttatott meg.

Parancsnokság bejelentésére Küffler iparos a mű 
ködő-tagok sorába felvétetett.

Parancsnokság bemutatja Herjavecz volt működő­
tag kérvényét, melyben kérvényező a működő tagok 
1888. jan. 4-ki választmányi ülésében hozott határozata 
ellen a közgyűléshez fellebbez. A közgyűlés kérvényező 
fellebbezését figyelembe nem vehette; a tagok sorából 
töröltetni és értesíttetni határozta: miszerint az egye­
sület segély-egyletébe befizetett tagsági-díjakra az 
alapsz. értelmében semmiféle igényt sem tarthat.

Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére Pálya és Bem-sák 
tagok küldetnek ki.

Felhívás
a „Közgazdasági Értesítő“ ügyében.

A nagyin, földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. minisztérium közlönye a „Közgazdasági Értesítő" 
f. é. január 1-ével megjelenésének X II. évfolyamába 
lépett s ez időtől fogva jobban kezelhető nagy nyol­
cad rét, színes borítékkal ellátott, heti füzetekben jele­
nik meg.

Kedves kötelességünknek ismerjük ez alkalomból 
kamara kerületünk összes, közgazdasági életünk iránt 
érdeklő köreit ezen, a maga nemében páratlan hivatalos 
kiadványra felhívni.

Mert a „Közgazdasági Értesítő" közgazdasági éle­
tünk oly hű tükrét képezi s a közgazdasági adatok 
oly kimerithetlen tárházát nyitja meg: hogy belőle úgy 
a mezőgazda, mind az iparos és kareskedő az őt érdeklő 
közgazdasági kérdésekre nézve kimerítő, alapos s meg­
bízható felvilágosítást s tájékozást meríthet.

E közlönyben látnak első sorban napvilágot a 
közgazdaságot érdeklő törvények, törvényjavaslatok é» 
indokolásaik; ez hozza valamennyi m. kir. minisztérium­
nak közgazdasági életünket érintő rendeletéit; itt jelen­
nek meg az erdőgazdaság, lótenyésztés, állattenyésztés s 
állategészségügyi, mezőgazdaság, vizjog, mezőgazdasági 
rendtartás, kultur mérnökség, halászat, ipar s kereske­
delem és vámügy, szabadalom és védjegyügy, hány;.ügy 
és az országos statisztikai hivatalra vonatkozó nagy >za- 
básu, terjedelmes jelentések, értesítések » bő statisztikai 
adatokkal megvilágított értesítések; minek következté­
ben mindegyik évfolyam egy-egy kisebb hazai közgaz­
dasági viszonyainkat tárgyazó könyvtárral éi tel.

Mezőgazdáink figyelmét főkép a ni. kii. akarni 
lótenyésztési intézetek, a gazdasági tanintézetek, a mé­
hészet, a selyemtenyésztés, a borászat és szőlőszet, a 
fatenyésztés és gyümölcsészet, a m. kir. állami vegy 
kísérleti állomások, az állami vetőmagvizsgáló állomások, 
a tejgazdaság, a phylloxeraügyre vonatkozó tanulmá­
nyok, szakelőadások s statisztikai kimutatások fogják 
felkelteni.

Kereskedőink az évi aratás statisztikai kimutatásá-
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tokban, konzulaink egész terjedelmében közlött időszaki 
jelentéseiben s a vámügyet illető kérdésekben nyernek 
ép oly megbízható, mint kimerítő felvilágosítást.

Iparosaink érdeklődésére számíthatnak végül a m. 
kir. ipari felügyelők jelentései, az ipartestületek s ipar 
társulatokra vonatkozó tüzetes adatok, a különféle kiál
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lítási jelentések, az iparügyekben hozott elvi jelentőségű 
határozatok, az állami ipariskolák terjedelmes ismerte­
tései s a „ l alálmányok leírása“ óimén mellékletül meg­
jelenő mű adatai.

Mindezek alapján ismételten melegen alánljuk a 
.. Közgazdasági Értesítőit érdekelt köreink figyelmébe, 
megjegyezvén: hogy a félévre 5, egesz évre 10 irtot 
tevő előfizetési pénzek a Pesti könyvnyomda részvény- 
társaság irodájába (Budapest, Hold-utca 7. sz. I. emelet) 
küldendők.

Sopron. 1888. január 9-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Gyasziíir. Özvegy Svastits Jánosné szül. Csertán 

Krisztina, főispán úr Óméltóságának köztiszteletben állt 
anyja, t. hó 15 én 84 éves korában jobblétre szenderült.
A boldogult hosszú életén át legfényesebb példány képe 
volt a gyermekei s unokái iránt rajongó szeretetnek és 
önfeláldozó gondoskodásnak, a nemes egyszerűségnek, 
szil jóságnak és lélek nemességnek. — A ravatal a fő­
ispán! lak földszinti szobájában, mely egészen be volt 
vonva feketével, veit felállítva, virág- kkal díszítve s 
koszorúkkal ékesítve. Koszorút tettek a ravatalra: A 
gvászoló család — „a legjobb anyának“ felirattal, Cser­
tán Károly és neje — tisztelete jeléül, Kalivoda János 
családja — tisztelete jeléül, Gaal Endréné — a legjobb 
barátimnak, Rosenberg Henriette nagyságos Svastits 
Krisztinának, a Nőegylet választmánya nagyságos Svas­
tits Krisztinának, a Zala-egcrszegi karácsonyfa egylet 
választmánya. A temetés f. hó 18-án d. e. 10 órakor 
volt roppant nagy számú közönség részvéte mellett. 
Megelőzőleg a boldogult lelki üdvéért gyászmise tarta­
tott 1 :10 órakor; a templom zsúfolásig meg volt telve 
ajtatoskudókkal. A temetésen képviselve voltak a hely­
ben székelő hivatalok, hatóságok, testületek, egyesüle­
tek, a huszár tisztikar, a tűzoltó csapat, nagy számmal 
a megyebeli intelligentia. A beszentelés után hosszú 
menetben vonult ki a közönség a kálvária temetőbe, 
ahol a már elkészített új sírboltba helyezték el örök 
nyugalomra. Áldás és béke lebegje körül a megdicsőüll 
drága porait! család a következő gyászjelentest bo­
csátotta ki: Alulírottak fájdalomtól tört szívvel jelentik, 
hogy forrón szeretett kedves anyjuk, illetve napjuk és 
nagyanyjuk özvegy Svastits Jánosné született Csertán 
Krisztina asszonyság f. 1888. évi január hó 15-én esti 
9 órakor, példás és önfeláldozás teljes életének 84-ik 
évében végelgyengülésben a halotti szentségek áj latos 
felvétele után az örök életbe átköltözött. A drága el­
hunytnak hült tetemei f. 1888. évi január hó 18-án 
délelőtti 10 órakor a zala-egvrszegi sirkertben Cseplits 
E. temetkezési vállalata által helyeztetnek örök nyuga­
lomra. az engesztelő szent mise áldozat pedig f. január 
hó 18-án délelőtti 91 2 órakor fog a zalaegerszegi rom. 
kr.th. plébánia templomban a Mindenhatónak bemutat­
tatok Áldás és béke hamvaira! Zala-Egerszeg, 1888. 
január hó 16-án. Svastits Károly és neje Bogyay Pau­
lina Zoltán, Géza, Arpadin, Jola és Janka gyerme­
keikkel. Svastits Benő és neje Svastits Paulin - Benő, 
Pál. Imre, Eugenia, Roza, Mihály, Gyula és Jenő gyét­
im keikkel. Svastits Hugó és neje Vizlendvay Viktória 

Irén, József, Ödön, László és János gyermekeikkel. 
Svastits Ilona és férje Varga Imre — Jenő, Magda és 
Károly gyermekeikkel. Svastits Róza és férje Spúr Ja­
nos — János és István fiaikkal, ugv ezek gyermekeivel. 
Svastits Emilia és térje Juhász Kálmán Béla es 
Lenke gyermekeikkel.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter dr. Fury 
Sándor budapesti gyakorló ügyvédet és dr. Fritz József 
zala egerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt a z.-egerszegi 
kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki. — A pénzügy­
minisztérium id. vezetésével megbízott m. kir. minisz­
terelnök Kammer Karol// budapesti dohanyarudaraktai í 
tisztet a nagy-kámzsái m. kir. dohányárud arak tárhoz 
ellenőrré nevezte ki.

A Csáktornyái jótékony egylet három éves cyc- 
lusa a múlt évben lejárván, t. hó 18-án újból megala­
kult. A tagok száma 65. A tiszti kar következőleg 
választatott meg: dr. Krasovccz Ignácne elnök, Sárossv 
Lászlóné alelnök, Kolarits Mihály né jegyző, Pálya Mi­
liő lyné pénztáros, Jeney Gusztáv titkár Arz egylet ügy­
védje Sárossv László.

A zala egerszegi ipartestület f. 1888. évi január 
hó 15-re kitűzött közgyűlése tagok hiányában megtart­
ható nem volt; a felvett tárgyak letárgyalására az új 
közgyűlés f. hó 22. délután 1 órára a polgári iskola 
rajztermében oly megjegyzéssel tűzetik ki, hogy az 
alapszabályok 11. § a értelmében a jelenlevők számára 
való tekintet nélkül a közgyűlés határozatképes lesz. 
Zala-Egerszeg 1888. január 15. Meskó József elnök.

Gönczy Pál vallás- és közoktatásügyi miniszté­
riumi államtitkár pályája ötvenéves ünnepének alkal­
mából létesítendő árvaházi alapítványhoz Zalavármegye 
tantestülete is megindította körében a gyűjtéseket. — 
Ez utón is tudomásul hozzuk érdekelteknek, hogy 
gvujtőivek következő igazgató uraknál vannak leteve: 
Bárifv Alajos Sümeg, Dr. Bariba Gyula Alsó-Lendva, 
Morgen besser János Nagv-Kanizsa, Nagy Áron Balaton- 
F.ired, Pálya Mihály Csáktornya, Rédl Gusztáv 1 apói­
éra, Tóth. Sándor Perlak, Udvardy Ignác Zala-Egerszeg, 
Udvarhelyi Gyula Keszthely. A gyűjtő ivek tebruai hó 
15 én záratnak le. _

Kinevezés. Főispán úr Öméltósága Greibel Győző 
zalaegerszegi lakos, magán mérnököt balaton-fiiredi 
ulbiztossá, Németi) Antal nyugalmazott pustaszámvizs­
gálót a megyei gyámpénztárnál eszközlendő több rend­
beli munkálatok keresztül vitele végett a törvényható­
sági bizottság által belügyminiszteri jóváhagyással rend­
szeresített ideiglenes állásra kinevezte.

Névmagyarosítás! Béry er Vilmos gelsei lakos 
vezetéknevének „Kovácsira, Nagy József nagy-kanizsai 
lakos vezetéknevének „Vörös“-re kért átváltoztatását a 
belügyminisztérium megengedte.

Alapszabály megerősítés. „A nagy-kanizsai kérész- !! 
tény jótékony egyletu, a nagy-kanizsai kereskedelmi és 
ipar kaszinónak alapszabályai a m. kir. belügyminisz­
térium által a bemutatási záradékkal elláttattak.

A magyar gazdák és iparosok általános szövet­
kezetének keszthelyi fiókja f. hó 15-én alakult meg. A 
fiók elnökévé Szíjártó Károly ottani segéd lelkész lett 
megválasztva.

Felhívás Balatonmellék szőlőbirtokosaihoz! A
székesfehérvári állatni amerikai szőlőtelep vezetője Deák 
Tamás ur indítványa folytán Tapolczán „phylloxerának 
ellenálló amerikai szőlővesszőttermelő szövetkezet“ ala­
kulván, az előmunkálatok teljesítésével s a szövetkezet 
szervezésével megbízott alulirt bizottság 300 drb. 20 
forintos részvénynek kibocsátását határozta el, melyek 
aláírására Balaton mellék érdeklődő szőlőbirtokosai tisz­
telettel felkéretnek. A részvények jegyzése Tapolczán 
alulirt bizottság elnökénél vagy jegyzőjénél szóval vagy 
levélileg történhetik folyó évi január 30-ig. Ámbár a 
szövetkezet szüksége és célszerűsége indokolásra nem 
szorul, mégis jónak látjuk megemlíteni, hogy az eddigi 
tapasztalatokra alapított tervezet szerint évenként mint­
egy 400,000 darab phylloxerának ellenálló gyökeres 
vessző lesz termelési áron a részvényesek között a 
részvények számáránya szerint kiosztható, melyek eset­
leg a megrendelők kivánatához képest a legjobb hazai 
fajokkal be is nemessittetnek. Kelt Tapolcza, 1888. 
január 8-án. A bizottság: Takács Jenő, b. elnök. Vas 
tagh János. b. jegyző. Árvay Lajos, Nagy Aladár, i 
Frisch Lipót, Csébi Antal, Dr. Beszed its Ede, Szigli 
József, Handlery Gusztáv, Dr. Esső Gyula, Csendes 
József, Berger Jakab, Mojzer Ferenc.

A zala egerszegi munkások betegsegelyezö egye­
sülete évi rendes közgyűlését t. hó 15-én tartotta Árvay 
István úr elnöklete alatt. Elnök úr előterjeszté, hogy 
az egyesület a lefolyt évben igyekezett az alapszabá­
lyokban előirt kötelmeknek megfelelni. Sajnálattal em­
líti fel, hogy az egyesületi tagok kevesbedése mellett 
az évi jövedelem folyton apad, úgy hogy a tagok lét­
számának folytonos apadása mellett az egyesület nehe­
zen valósíthatja meg nemes feladatát: a betegség folytán 
munkaképtelenné vált tagok segélyezését s az elhalt 
egyleti tagok és családtagjainak tisztességes eltemetését. 
Örömmel tudatja az egyesülettel, hogy kerületünk or 
szággyülési képviselője Radocza János úr, méltányolva 
az egyesület nemes irányú törekvéséit, az egyesületet 
50 forintnyi adományban volt kegyes részesíteni. - A 
közgyűlés örömmel értesült országgyűlési képviselőnk 
e ncmessziviiségéről s ezért jegyzőkönyvileg fejezte ki 
köszönetét, melyről írási tag fogja értesíteni kegyes jó­
tevőjét. — Bem utaltatott az 1887. évi számadás, mely 
szerint az egyesület bevétele volt: rendes tagsági dijak­
ból 327 frt 60 kt\, pártoló tagok díjából 35 frt, Rado­
cza János képviselő úr adománya 50 írt, 1886. évi 
pénztármaradvány 556 frt 72 kr., összesen 969 frt 32 
kr. Ezzel szemben kiadatott: segélyezésekre 60 frt 20 
kr., temetési költségekre 153 frt 24 kr., gyógyszer- és 
orvosra 303 frt 89 kr., vegyesekre 14 frt 80 kr., ösz- 
szesen 532 írt 13 kr., melyet levonva a bevételből, a 
pénztár maradvány US'S 7. év végén tesz 437 írt 19 kr. 
— A számadás felülvizsgálat végett Udvardy Ignác, 
San its Sándor és Grauer Géza urakból álló bizottságnak 
adatott ki. — A választás következőleg ejtetett meg: 
Árvay István elnök, Udvardy Ignác alelnök, Kiss Dénes 
jegyző, Orv István pénztárnok, Rigó Ferenc egyleti 
orvos. Választmányi tagok : Isoo Alajos, San its Sándor, 
G ran er Géza, Nagy Sándor, Bedő József, Kulcsár Sán­
dor, Varga Márton, Vingler Mihály. Póttagok: Emrik 
Pál és Bakos Lajos.

Statáriális eset. A zala-egerszegi kir. törvényszék, 
mint rögtönitélő bíróság a jövő' hétfőn tog összeülni Csóka 
János és neje gutorföldi és Cseke József mikefai lako­
sok rablási bűnügyének tárgyalása végett. A közigaz 
gatási hatóság által előzőleg teljesített vizsgálat szerint 
Csóka János és Cseke József vitték véghez múlt hó 
21-én este 6—7 óra között Zala-Egerszeg határán So­
rok József béresnél a rablást. Beismerték, hogy egy 
pár női és egy pár férfi csizmát, egy bögre zsírt el ra­

kó

holtak, Csóka maga lmzta le az asszony lábáról a csiz­
mát s távoztukkor az asszonyt a kamarába, a férfit 
szobába bezárva hagyták. E hó 7-én este 8—9 óra 
zött pedig Sárhida határában az utszéli csárdában Klu­
ger Jakab csárdást rabolták ki, hol velük volt Csóka 
János felesége is. Beismerték, hogy mindkét rablást 
előre oda haza Gutorföldön Csóka János lakásán meg­
beszélték s úgy indultak útnak. Mindkét helyről elrab­
lóit tárgyak náluk megtaláltattak s egyuttul Sorok és 
neje reájuk ismertek, mint kik náluk a rablást elkö­
vették. Mindkét helyen pisztoly- és fejszével fegyver 
kezve jelentek meg s ezek lettek árulóik. Ugyanis t. hó 
14-én éjjel Csóka János Cseke Józseffel Milejbe men­
tek, hol egy kamarát akartak feltörni, a gazda azonban 
észrevevén, kiment, Csókát megfogta, mig Cseke meg­
ugrott. Az elfogott Csókát a csendőrségnek átadta, je­
lentve egyúttal, hogy egyiknél pisztoly, másiknál fejsze 
volt. Panajoth csendőr főhadnagy urnák — mivel a 
másik két rablásnál ugyancsak a pisztoly és fejsze 
szerepeltek — e körülményből azon gyanúja támadván, 
hogy a inas:k két rablást is ugyanezek követtek ei, 
vaüatóra vette az elfogott Csókát, ki is végre beis­
merte, hogy csakugyan ő volt társaival együtt a tettes. 
Társai elfogatván, hasonlóan bevallották vétküket. Ha­
sonló beismerő vallomást tettek —- mint említők a 
vizsgálatot teljesített közigazgatási hatóság előtt is. — 

A tízparancsolat negyedikét brutális módon szegte 
meg egy elzüllött úriember, Nagy-Kanizsán. A legutóbbi 
napok egyikén részegen ment haza az esteli órákban. 
Ekkor anyját megtámadta, hogy adjon neki pénzt. Mi­
vel pedig nem kapott, anyját ütni, verni kezdte s végre 
kidobta az utcára. A zajra nagy néptömeg csődült 
össze és rendőrökért futottak. A dühöngő fiút a rend­
őrségre kisérték, hol nemsokára anyja is megjelent s 
kérte a rendőrséget, hogy ne ereszszék haza, mert még 
beváltja ígéretét: agyonüti a nagy fejszével. A rendőr-

tisztviselő a siró anyának aggodalmát alaposnak látván, 
a brutális embert letartóztatta. Az elzüllött egyén ne­
hány év előtt postamester volt.

Évi bérleti menetjegyek a m. kir. államvasuta- 
kon. Az utazó közönség által rendkívül felkapott éves 
bérleti jegyek az 1888-ik évre is kiadatnak a na. kir. 
ál lám-vasutak vonalain. Ezen bérleti jegyek azon előny­
nyel járnak, hogy bármily vonalra illetve a m. kir. 
államvasúti hálózat bármely részére válthatók s e mel­
lett árai oly alacsonyakra vannak szabva, hogy több­
szöri utazásnál jelentékeny menetdíj mérséklés mutatko­
zik. Nagy előnye e jegyeknek az is, hogy nem kell 
velük, lebélyegzés végett a pénztárhoz fordulni. Éje 
gyek a keleti expressvonat kivételével az összes vona­
tok, tehát a gyorsvonatok használatára is feljogosítják 
birtokosaikat, s ezenkívül 25 kg. podgyász szabadsulyra 
adnak igényt. Ami e jegyek árát illeti, azok aránylag 
annál olcsóbbak, minél nagyobb távolságokra váltatnak, 
így például a budapest-brucki vonalra (221 kim.) egy 
bérleti jegy ára az 1. osztályban 218 frt, all. osztály­
ban pedig 170 frt; a budapest kolozsvári vonalra (400 
kim.) az 1. osztályban 235 frt, a II. osztályban pedig 
184 frt; a hudapest-biassói és budapest-rutkai vonalon 
pedig (1044 kim.) az 1. osztályú bérletij'-gy 316 frt, a 
II. osztályú pedig csak 245 forint. Ezen éves bérleti 
jegyek a m. kir. államvasutak városi menetjegy-irodájá­
ban rendelhetők meg (Budapest Hungária szálloda) még 
pedig posta utján is, a mely esetben a megrendeléshez 
a bérletösszeg s egy névjegyal.iku arckép csatolandó.
A részletes díjszabás, mely e bérleti jegyekre nézve 
kimerítő felvilágosítással szolgál, a m. kir. államvasutak 
igazgatóságának személy-díjszabási ügyosztályában (Bu­
dapest, Andrássy-ut, 75) valamint a feutjelzett városi 
menetjegy-irodában is díjmentesen kapható. Budapest, 
1888. január 6 án. Az igazgató-ág.

„Leányok Lapja“ című küzkedveltsógü képes lap. 
melyet Doliuay Gyula ritka t.ipintattal szerkeszt, uj 
évvel már 14-ik évfolyamába lépett. Első száma előt­
tünk fekszik. Díszes, elegáns lap, telve gyönyörű ké­
pekkel és jeles közleményekke l, melyek ismert nevű 
írónők és Írók tollából valók. Közleményeket hoz Sziklav 
Jánostól, Szabó Endrétől. Vörös Adéltól, Herényi Kál­
mántól, Nogáll Jankától, Gaál Mózestől és még többek­
től. Ez egyetlen füzete tizennyolc féle érdekesebbe 1 
érdekesebb olvasni valót tartalmaz, melyekből a serdülő 
korú fiatal lányok sok szépet és jót tanulhatnak. A 
Lányok Lapja a műveltebb családoknál szívesen látott 
vendég, több Ízben ajánlotta a kultuszminiszter úr i , 
másfél évtizedi fennállásával csakugyan bebizonyította 
életrevalóságát. Előfizetési ára felette csekély: negyed 
évre 1 irt, félévre 2 irt. Megrendelések Budapest, kees 
keméti u. 12. sz. Doliuay Gyula szerkesztő nevére 
cimzendők.

Cherbuliez Victor-nak, a nálunk is jól ismert, 
kitűnő francia regényírónak egyik leghíresebb regénye:

; „Holdenis Méta“ magyar fordításban is megjelent a 
iSinger és Wolfner-fcle küzkedveltségii „ Egyetemes Rv- 
génytár~-ban. Ez a két kötet a legfinomabb, legérde­
kesebb és legbájosabb elbeszélést tartalmazza, mely 
valaha Cherbuliez tolla alól kikerült. A genfi költő 
ennek a „Holdenis Metá“-nak köszönheti, hogy körül­
belül öt évvel ezelőtt a francia akadémia tagjává vá­
lasztották. Egy eszes, ügyes, nagyravágyó svájezi lány 
történetét beszéli el benne, a ki egy milliomos diploma­
tával feleségül akarja uiagát vétetni, mellesleg azonban 
egy festővel is kacérkodik, s utoljára két szttk közt a 
pad alatt marad. Szellemesebben s érdek feszítőbben 
lehetetlen volna ez ármányt bonyolítani, mint a hogy 
Cherbuliez teszi. El lehet mondani, hogy e munka le­
fordítása kiváló nyereség irodalmunkra nézve, — külö­
nösen ily fordításban, minő az Ambrus Zoltáné. A két 
kötet ára piros vászonkötésben egy frt.

Nem mind arany ami fénylik. Mindenki ismeri a 
kereskedésben előforduló küzked veltségii úgynevezett 
gyógyfüszappant, fogpasztát, fogport, szájvizet sat. Az 
ember egyszerűen a legközelebbi üzletbe vagy gyógy- 
tárba fordul, kéri a kívánt szappant, szájvizet vagy 
iogport és megelégszik azzal an.it kap, csak olcsó legyen. 
A közönség azt hiszi: az egyik olyan mint a másik, 
pedig ez a közömbösség a bőr vagy száj konzerváló 
orvosi szerek megválasztása körül, a legnagyobb vétek 
önmaga ellen. Egy darab Popp-féle gyógy fiiszappan 30 
krba kerül és ez a szappan, mely minden gyógy tár ban 
kapható, mégis feltűnően különbözik a többi szappan- 

1 féléktől. Első rendben nem drága, mert egy darab, egy 
négy személyből álló család részére több mint négy 
hétre elég. E szappan kitűnő szolgálatot tesz minden­
nemű bőrbajoknál, a bőrt finommá teszi és gyógy tulaj­
donságai mellett a legfinomabb pipere szappan. Dr. Hopp 
udvari fogorvos egyéb készítményei, mint Anathenn 
szájvize, fogpasztája és fogpora oly különlegességek, 
melyek a számos ártalmas hamisítványok dacára, vagy 
épen ezek folytán általánosan kedvehetnek, az egész 
világon el vannak terjedve, minden gyógy tárban kap­
hatók és kiváló gyógyhatásúk miatt, melyekkel minden 
száj- és togbaj ellen használtatnak, egyedül kipróbált 
száj konzerváló szereknek tekinthetők. Magátol értetődik, 
hogy hamisításoktól óvakodni kell és csak Popp iéle 
készítményeket kell elfogadnunk. Helyben kapható: 
Raszter S., Unger D. gyógyszertáraiban, Heinrich W. 
és L. kereskedőnél.

Hatásos gyógyszerek. Ma, midőn mindenféle kon- 
tárkodó ember ajánl u. n. „hatásos“ gyógyszereket, 
nem eléggé ajánlható, hogy csakis szakemberek által 
készitett szereket vásároljanak, mert ezek csak hosszú 
buvárlatok után és képzettségüknek megfelelő komoly­
sággal bocsátják szereiket a közönség elé. Fáezányi 
Ármin igen tekintélyes bpesti gyógyszerész úr ezelőtt 
másfél évtizeddel bosszú tanulmányozás után állította 
össze a most már országszelte ismeretes magyar édes 
mustárját, mely mindennemű gyomorbaj és ezekből 
származó betegségeknél bámulatos eredményt mutat fel. 
E sorok ivójának volt alkalma a több ezer számra menő 
köszönőlevelekbe tekinteni, melyek legtöbbje 1—2 heti



használat után igen súlyos esetekben tökéletes meggyó­
gyulásról tesznek tanúságot.

Fiqyelmeztetes. Valamint a pénzhamisító megkí­
sérti a valódi pénzhez súlyra, fényre, külső alakra lehe­
tőleír hasonló értéktelen fémével a közönséget rászedni: 
úgy tesznek, némely, eszközeikben kevéssé válogatós 
emberek, akiket nem hagy békében Rieh. Brandt gyógy­
szerész urnák elért nagy sikere az ő kedvelt sveiez. 
labdacsaival. Azért legyünk óvatosak! A Rich Brandt- 
téle sveiczi labdacsok vételénél a doboz körül gummi- 
szalao-gal megerősített használati utasitást vegyük le es 
azonnal meggyőződhetünk, hogy a kör alakú v ói öa 
etiquetten láthatók-e fekete betűkkel '1',a 'T1 >en. u
szavak: „Rieh. Brandt gyógyszerész sveiczi labdacsai.
■\ vörös mezőnek közepén fehér keresztnek kell j< n 
és azon Rich. Brandt névírásnak. Ara gyógyszertárak­
ban 70 kr. ___

Farsang.
Zalameqye fiatalsága 1888. évi tebiuái hó 4 én 

Zala-Égerszögen a „Zöldfa“ vendéglő nagy Nmében 
zártkörű tánc vigalmat rendez. A rendezőség-. A, 
Lajos, Dr. Bardio György, Bogyav Jenő, botka Ee.enc, 
Botka Miklós, Fabianits Károly, Farkas Gabo., 1 o- 
maier Lajos, Gidró László. Dr. Graner Ado t, Dr. Uau- 
ser János) Hctényi Imre. Horváth István, KM 
Zsiga, Larencz Béla, Málits József, Marton La-A 
Mendly Károly, Nádasdy Aladár, Nagy Dezső, i.lucnuiv rxtiI * ■ 1 >, ' y , T • di:
Neusiedler Antal, Dr. Papp Gyula, Pet rich Lajos, 
hál Viktor, Skublics Károly, Sólyomy livadar, hzalav 
László, Dr. Szigethy Elemér, Szüts Zsiga, bztokosza 
Gyula, Viosz Ferenc, Dr. Vizlendvay Imre Dr. Viz­
lendvay József, Vizlendvay Sándor, \ izy Géza Dr. 
Za.ka Zsigmond. Kezdete esti 9 órakor, bzemelyjegy
3 frt, család jegy 0 írt. „ , , ,

A zalaegerszegi iparos ifjak önkepzo- _es leteg- 
segélvző egyesülete 1 <88. évi február hó O-en sajat 
pénztára javára a kereskedelmi kor lie yisegeben (Zöldfa 
szálloda: felolvasás, szavalat és énekkel egybekötött 
zártkörű táncvigalmat rendez a következő musorozattal. 
1. Dr. Wekcrle László kir. tanfelügyelő ur felolvasása. 
2 Oh’ be szép az aratónak“ énekli: Laky Péter ur 
egyl tag. 3. Kiss Lajos polg. isk. tanár úr szavalata. 
4. „Népdal-egyveleg“ énekli: Miklós heretic ur egy . 
ta(>-. 5. „Vékony héja van a piros almának“ énekli. 
Prem Alajos úr egyl. tag. Tánc kivilágos , kivirrautig. 
Belépti díj: személyen kint 60 kr., családjegy 1 fit 
50 kr. FéltiItizetések köszönettel fogadtatnak és hirla- 
pilag nyugtáztatnak. Kezdete 7 1 2 órakor.

A „nagy-kanizsai „Polgári Egylet" .1888. évi feb­
ruár hó 1-én saját helyiségeiben egyleti bált rendez. 
Kezdete 9 órakor. Személyjegy 1 írt 50 kr., csalni -
jegy 3 írt. ,

A Csáktornyái önk. tűzoltó-egylet Csáktornyán, 
1888. február 4-én a „Hattyú“ szálloda nagy termében 
zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj: személyenkint 
1 frt. A tiszta jövedelem a tűzoltó-egylet választmánya 
által meghatározott jótékony célra lordíttátik. belül fize­
tések köszönettel fogadtatnak. Kezdete 8 órakor.

Az aísó-lendvai fiatalság 1888. évi február hó 4-én 
eassinó termeiben jótékony célú táncvigalmat rendez, 

íelépti díj: személyjegy 1 írt o0 kr. (.saladjegy • > b’t.
A sümegi „Önképzőkör“ könyvtára és alaptőkéje 

yarapítására folyó 1888. évi február ho 4-én a helybeli 
agy vendéglő termében zártkörű tánevigaimat rendez, 
kezdete 8 órakor. Belépti dij személyenkint 1 írt.

Búcsú- tizent-László és vidéké önkenytes tüzo 1 té­
gy lete f. 1888. évi január hó 29-én Bucsu-Szcnt-László 
tözségben a Vaskapui vendéglőben (4 üzoltó-egyleti he- 
y iségj tombolával egybekötött jótékony célú fényes 
áncestélyt rendez. Belépti díj személyenkint 40 kr., - 
jsaládjegy 8() ki". Kezdete esti 8 orakor. lombul i 
árgvak szives adományozása és íeliilfizetések szívélyes 
iöszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

N Y1 L rl’ T É R.
Köszönetnyilvánítás.

Felcjthetlen kedves édes anyánk elhunyta 
által bennünket ért lesújtó gyászeset alkalmából 
fogadják mindazon igen tisztelt egyletek és egye­
sek, a kik kegyes résztvétiik tanúsításával fájdal­
munkat enyhíteni szíveskedtek, mélyen érzett hála 
köszönetül!k nyi 1 vánífását.

Zain Égerszög 1888. jan. 18.
A gyászoló család nevében 

S v a s ti t s B e II ó 
és testvérei.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmiinkatárs: Szalay Sánűor.

3829. sz. tk. 1887.

2. ) Ezen árverésen a föntirt ingatlanok a k"
tási áron alól is eladatni fognak ingatlanok

3. ) Árverezni szándékozók tartoznak a g g
becsárának lO«'„-at, vagyis 13 írt, -o , ^
10 irtot készpénzben, vagy az ■ '

tori rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érté kp apu­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX ,
t e. 170. §-a értelmébon a bánatpénznek a n saömi 
előleges elhelyezéséről kiállított szabayszeiu 6 isméi
vénvt átszolgáltatni. ,

4) \Tevő köteles a vételárt három egyen o í esz
leiben és pedig: az elsőt az árverés nap,ától számí­
tandó 30 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptol sza 
mítandó 45 nap alatt, a harmadikat ugyanazon nap o 
számítandó 60 nap alatt, minden egyes vételin részié 
után az árverés napjától számítandó 6°/(,-os kamatokkal 
együtt az 1887. évi december 6-an 39.425 1. M. sz a. 
kelt rendeletben előirt módon a Csáktornyái kir. adó­
hivatal, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. t

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. ) Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az ár­

verés napját követőleg esedékes adókat és átruházási 
illetéket viselni.

6. ) Vevő a megvett ingatlanok birtokába az ár­
verés jogerőre! emelkedésekor lép és annak haszna őt
illeti. . , , 1QQ7

7. ) A vevőnek a vételi bizonyítvány az LyW.
LX. t. c. intézkedései értelmében csak az esetben fog 
kiadatni, ha az árverés napjától számított lő nap alatt 
az idézett törvénycikk 187. §-a intézkedésének megfe­
lelő utóajánlat nem tétetik. , . , ,

8. ) A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése 
csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog
hivatalból elrendeltetni. _

9. ) A mennyiben vevő az árverési teltételek bai- 
melviliének a kitűzött időben eleget nem tenne, az ál­
tala megvett ingatlanokra az érdekelt felek bármelyiké­
nek kérelme következtében az 1881. LX. t. c. 185. §-a 
szerint vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

FT1" 111
A LEGJOBB J

•*!

Cigaretta papír
A VALÓDI

Kelt Csáktornyán, leír. jbíróság mint tlkkvi
hatóságnál, 1887. november ho 13-an.

K 0 LÁRITS
kir. aljbiró.

FON
az étvágytalanság, gyönge emésztés, felböfögés, 
gyomor és bélhurut, nehéz lélegzés, májbaj, aranyéi 
és egyéb, a gyomortól származó betegségekben

szenvedőknek
Fáczányi Ármin gyógyszerész

Budapest, X. kerület, Kőbánya 
által már másfél évtized óta készített

magyar vur^ muüicuj«)
A fentebbi bajokban - bármily idültek a 

legrövidebb idő alatt, bámulatos ere d m e- 
n veket hoz létre, mit bizonyít ama rendkívüli 
sok szánni hályairat, melyekbe bárki beletekinthet. 
Ara egy nagy üvegnek 1 frt, kis üvegnek 50 kr

A csomagolási díj mérsékelt.
Kivonat 1 hála levélből.

Tekintetes gyógyszerész úr! Van Szerencsem 
jelenteni, hogy az ön kitűnő mustárja igen jó ha­
tást tett. Oly beteg voltam, hogy egy orvos sem 
ismerte ki bajomat. Köszvény, máj, gyomor fáj­
dalmaim voltak és ezáltal étvágytalanság. Ot üve­
get. használtam és tökéletesen jól lettem. Kérné*, 
tehát ezúttal 2 üveget utánvétellel küldeni.

Nova, (Zalamegye) 1887.

I Pivonka Ferenc
urod. fővadász.

Első osztrák-magyar

Árverési hirdetmény.
A heilatinczi takarékpénztár végrehajtatnak 

Novák János ternovesáki lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 135 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében.

1.) Az 1888. évi március hó 17-ik napján dél­
előtti 10 Órakor a IV. hegykerületi küzségbiró házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen árverés alá bo­
csáttat a nagy-kanizsai kir. törvényszék (a Csáktornyái 
kir. jbiróság) területén levő a IV. hegyk. 171. sz. tk. 
303. hrsz. a. 130 irt, 333. hrsz. a. 250 frt, 339. hisz. 
a. 100 frt, 360. hrsz. a. 30 frt, 356. hrsz. a. 100 frt 
becsértékben elrendeltetnek.

I

Több millió forintra rugó nyeremény hever kifi­
zetetlenül, mert a tulajdonosok nem tudják, hogy sorsje­
gyük esetleg már rés kihúzatott A napilapok többnyire 
elkésve és rendetlenül közük a húzásokat: kinek még sors­
jegye van. nem ér ily lappal célt, fia többször távol van 
hazulról. I)e más tényleges veszteség is mindennapi dolog. 
A kin k a legkisebb nyereménvnyel huzatott ki az érték­
papírja, azzal, hogy ki nem cserélheti, elveszti kilátását 
nagyobb nyereményre E köztudomású tények oly intézke­
dés megtételére bírtak, melyet mindenki, a kinek bármily 
nemű értékpapírja van, bizonyára a legnagyobb örömmel 
fog fogadni

£*■ mindössze 40 kr.-ért
az összes tudomásomra adott értékpapírok eddigi vala­
mennyi húzását ellenőrzőm és azonfelül az összes húzáso­
kat egy éven belül.

Méltóztassék tehát a birtokában levő húzásnak alá­
vetett. összes értékpapírjait nevem jegyzékben beküldeni 
vagy személyesen bejelenteni. Az ellenőrzésért já.ó évi 40 
kr. dijat vagy postautalványnyal, vagy — a mi legolcsóbb 
— bélyegben vagy egyszerű levélben tessék beküldeni.

Ezért én küldök nyugtát a 40 kr. évi ellenőrző díj­
ról és egyúttal értesítést, ha valamely papírja a bejelentés 
napjáig huzatott. Ha valamely sorsjegye évközben huzatik, 
zárt levélben küldök értesítést.

bank- és 
váltóház FRNYFf A H ...... . '•MIIMH n. II. Dorottya u. 5.
r-y- Prospect usok kívánatra ingyen és bérmentve. ■'3^0

Óvakodjunk az utánzatoktól.
^zen papirt Dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig 
és dr. E. Lippmaiin bécsi egyetemi tanárok 
igen ajánlják és pedig kitűnő minőségéért 
tisztaságáért s mivel semmi anyagot sem tar- 
ta'maz, mely az egészségre ártalmas lenne.

X

gyógyszertára
Bécs, Singerstrasse 15. sz.

„Zum goldenen Reisapfel“.
w a- melyek előbb universalisVertisztito labdacsok. viruhlktlak neveztettek,

ezen utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert alig \.m 
betegség, melyekben ezer meg ezer esetnél csudálatra nmnu 
hatásunknak ne bizonyultak volna. A legmakacsabb esetek!"- . 
esetekben minden egyéb gyógyszerek hasztalanul .alke i mázt., • - 
tak, ezen labdacsok által számtalanszor és rövid idő alatt .... 
kéletes egészség következett be. 1 skatulya 1» pirulával 21 
kr., egy tekercs G skatulyával 1 Irt •> kr., bérn.entetb-n 
utánvéttel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bennem ve 1 tekercs 
pirula 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 te­
kercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 4*’ kr., o te­
kercs 5 fit 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (Lgy
tekercsnél kevesebb nem küldethetik.

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben czmi H 
* rulák fogyasztói hosszabb ék ezetük után a l.igkümnb z .ob es 

súlyos betegségekben köszönetét mondanak Mii daz. aki eg> 
szer kísérletet tett vele, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül néhányafitt közlünk : '«ají Ü 
Leongang, 1 t-3. máj. 15. gát végezheti. Ezen közien.e- 

Igen tisztelt uram ! Önnek nyemet min,len szenvedő jay.,re 
piiufái valóban csudálatra mél- fel iaszna .,u,ja s i> i. m 
tóan működnek, nem olyanok tál szíveskedik két ,eke • 
ezek, mint egyéb dicsőített sze- Ridern, valamint két
vek, hanem segélyt nyújtanak rab c .inai szappant is. kiu,- 
majdnem mindenben.

A busvétkor küldött pirulák 
legtöbbjét ismerőseimnek és 
barátjainmak osztottam, s 
mindnyáján segítettek, még

Novak Alajos, f<> crU

tekintetes úr ! Előre bocsal­
va, hogy önnek minden gvugy-

magas korú egyének is s kü- szere egyformán jó, í in
lönböző bajokban ha nem is 
teljes jó egészséget, de tetem

kitűnő fagy balzsam, im-ly 
az én családomban több Dalilv*JvuJv ^b ^ --- _ a/> Vll wttiuuuinouo v

javulást tapasztaltak, s folyvást fagvdaganat-ot gyorsan un _ 
használni akarják. Kérem en- | szüntetett, dacára az ugym-m- 
nélfogva, szíveskedjék ismét 5 zett universalis gyógy^z. i-k 
tekercset küldeni. Tőlem és iránt való bizalmatlansági u- 
míudazoktól, kiknek szerencse- nak, elhatároztam, önnek \ r- 
jük volt az ön pirnlái által j tisztító piruláit használni seze"> i 
egészségüket visszanyerni, fo- I apr^ golyócskák segélyével, 
gadja benső köszönetünket. 1 lio.-szú évi arai-véi bajoinat 

Deutinger Márton. | ostro.rolni. Nem akarok n <
! uramnak érdemet szerezni, mi- 

Bég .-Szt -Gy rgv, 1882. 2.16. d<>,; önnel tudatom, bugv vgi
Tisztelt uram! Nem fejez- bajom több heti ba<zr.alar u-ái. 

hetem ki eléggé benső küszö- egészen megszűnt s i>m<-r 
netemet az ön piruláiért, mert im körében a legszoi ma- n- 
Isten segítsége mellett nőm, ban ajánlom Az eb i 
ki évek óta miserereben szen­
vedett s ha bár még most is 
ilyeneket bevennie kell, egész­
sége annyira helyre állott, hogy 
ifjúi frisseséirgel minden dol-

, , Pserhofer J. 
Fagy balzsam t5i, bosszú
évek óta ismert legbiztosabb 
szer mindenféle fagyások ellet , 
valamint idült sebekre stb Egy 

F doboz 40 kr. bérmentve 65 kr.
Gólyva-balzsam, mt6SSa
a golyva nyak ellen. Egy pa­
lack 40 kr. bérmentve 65 kr.
r-, . • (prágai
Elet-essencia cseppek)
elrontott gyomor, rossz emész­
tés. mindennemű altesti bajuk 
ellen 1 palack 20 kr.
,, íí ItnlÁ-
Ökörfarkvirágnedv 1 nosan
ismert kitűnő háziszer, kalar- 
hus. rekedtség, görcsös köhö­
gés ellen stb. I palack 50 kr 
2 palack bérmentve 1 ft 50 kr
Amerik, köszvény kenőcs.
legjobb szer minden köszvény
és reumatikus baj. fogfájás, 
Isclrasz, 1 ül fáj ás ellen stb. I 
Irt 20 kr.

W. D

kifogásom, ha ez- ii ><
— névaláírásom nélkül 
nyilvánosságra hozza.

Tisztelettel C. v. T. 
Bécs, 18-1. febr 20.

palack 2 frt 50 kr., fél puémk 
frt 50 kr,

Labizzadas elleni por 1
skatulya 50 kr-. bérmei.tvs i. ;il 

déssel < 5 kr.
. l’si r

Tan.iochinin pomade
,1.-tól, számos ev óta b-gjulib 

! minden hajnövesztő szer közt. 
melyet orvosok elismernek. 
Egy elegánsan kiállított m u, 
adag 2 frt
... , , StendelAltalanos tapasz tau;lii„i
vágott és szúrt sebekre, ros-z- 
indulatu daganatuk, meg un:., 
gyakran felpattanó láb daga 
ti átok ra is. körömméregre, 
bekre s gyuladt részekre es 
x.í'Véb szenvedéseknél ajim!-
bató 1 tégely 50 kr. bernu m - 

ve 75 kr.
vs Y..I.
Jtalanos tiszt Ag so rp\,
i W. tol, kitüm bázíszer.

tv. íj \ ^ossz emésztés következmei •• ei.
Alpesi növénynedv Bem • '»jfájás. szédülik, gyomul--g-
hardtól. I palack 2 frt bO kr, | jnellégés. aranyév, dugulás ii- 
fél üveg I frt 40 kr. ellen 1 csomag 1 frt.

Romershau- -. .... 1 íiab.ek
se, tói. 1 Ferenc-palmka kvSzem essencia

Az itt megnevezett készítményekéi, kívül minden, az ősz: rák 
lapokban hirdetett bel- és külföldi pbarmateut.ikus különb' 
ségek készletben vannak s minden, a raktárban nem levő --ík 
kékről pontosan és olcsón gondoskodunk.

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszkö/ul- 
tetnek előleges pénzbeküldésre vagy utánvéttel

A pénznek előleges beküldésével Jegjobb posta- 
utalvanynyal) a postán sokkal kevesebbe kerül, 
mint az utánvételnek

J
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Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 4 ik számához.
tása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Héricsé­
ben leendő eszközlésére 188b. évi február lm 8-lk 
napjának délelőtt 10 oraja határidőül kituzetik es 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t. c. 107. fr* értelmében a
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni ogna '•

Az elárverezendő ingóságok vetelaia az •
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő. _ ,

Kelt Z. Egerszegen, 1888. évi január ho lo-en.
NEMES SANpOR I

kir. bir. végrehajtó. 1

inán

1 !

L'ßO. szára. v. 1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t c 

Mio s.a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a zala 
rgdehkir járásbíróság 5896. és 5897 száma vég-

áltol *agyar JTkíso'k
:r„’h.9ratrtB3efkrdyés Í88 frt 37 k, b -k 1M6.

október hó 10-től járó fi", kamatja, ugv ^ ere
jéig elrendel, biztosítási végrehajtó, alka mava b|ro,ja„ 
lefoglalt és 750 írtra becsült hárompa J dada.-
álló ingóságoknak nyilvános arveres utján

s Ni
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Á miveit magyar hölgyközönség szamara 
ajánltatik:

I. „Magyar háziasszony“
háztartási, gazdasági és szépírod:!tű! hetilap. A niaeyar
kölgvek ezen szaklapja agy elten de.nek ^n; nd a 
dalom minden rétegében. Képviseli a nők «Sh« * ««““ • 
hasznos tanácsokat ad es kellemes szórakozás. .1 ’
midőn a nő elvégezte házi teendőit Iranya. gke
család minden tagja, a serdülő ; any. a •. óka
9 cypreto anva, a gondos hazias^ on\ - a/. - •’ ,
egyaránt élvezettel olvasharják. --. csinos ua ■ ap .
előfizetési ára : Egész évre 6 frt. 1 levre 3 hl. -egyed
1 frt ^Előfizetések a -Magvar Házi ,-zojv-kiad .bivatdához 
intézendők és a hó bármely napja 1 elfogadhatlak

• ; a „Ma var Háziasszony* kiadóliivatala nui-
tatványszámotóingye: g™™** b£?n kveleiő-lapíal
fordulnak. K szaklapnak egy map- a* ^^áz h'rintoflehet 
hiányozni, mivel utmutatasa szeri ■' *1 
a háztartásban megtakarítani.

A „Magyar Háziasszony
kiadó-hivatala Budapesten, nagy-korona-utca 20. sz.

11. A magyar háziasszonyok naptára-
1888-ik évre a legtartalmasabb na, ár. Ára fűz then l frt.

SffÄÄ “A f-AA', y«yj:
Háziasszony« kiadóhivatalához: Budapesten. kér. - agy 
korona-utca 20. sz. intézendők

Gróf Festetics Tass:ló Vív tulajdonát
vasvari közsegMi

Sorházi vemlvgio v; inószv. rszeíí 
jelen év ápri! 24-töl 1891- ev január
Isö nanjáig nyilvános awens mjan 
bérbe adatik. A bériem ktva.mk kellő 
bánatpénzzel ellátva f cv fsbruar 22-én
renqeii 10 és fel orara a vastan t®.ti
irodában megejtendő átt érésre tisztelettel 
meo-hivatnak.

' Vasvár. 1888. január 11-én.
Lehrim im Ferenc

urod. kortn. számtartó.
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Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hüiásu szer u gyomor minden betegségeiben.

V-ljet:

>-4-‘ 4g*é

t* «.#*' v

minrleii iivei 
C-igyöive I.

Fölülmiilhatatliin <*r \ ágy hiány, g\ omorgyiin- 
gesóg, nisz illatú lti'h'lízrt. f',‘l.'uv.»!/:<, savanyúi 
ieltiöfteui's, k-'-lika. gym: . mimt. gy"iu 'ivg 
homok- **s <Iarakú|izö(Ia.'.,i :. >-■ nyál!; :k4iiz:i»lv<,
sárgaság, undor ás hányás. I'iiiá iá- ’iia a gyomorlnl 
ered . g , nmiirgörcs, szi'ksznml i . a gynnioruak 
ételekkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, 
lép-, in ij- és aranyeres hántalmak eseteiben. — 
Kgy in vgfse ára használati u-.asitással együtt 
35 Kr.. keitös palaezk 60 kr.

Központi szétküldés Bradt üártih gyógysze­
rész által Kremsierljen (Morvaország).

Kap -ató minden gyógyszertárban.
Óvás ! A valódi máriaczelli gyomorr,öppeket 

sokat ti nisitják és utánozzák. A valóili-áír jelviil 
■k piros, a icnti védjegy-gyei ellátott borii 1; ha kell 
ne és a minden üveghez inell-kelt haszún ‘ ga­
ll jegyezve i mii. hogy az Kremsierben <tűsek i icnrik80 ukényvnyomii.i;iiban nyomai tL

Valódi Kapható: Merenyen Fleischer 
Sam.. Marczaliba: Kőrös Győző. Sümegen 
Stamborszky L.. Szent Gothardon Tomcsa­
li vi Lip5t gyógyszerészeknél.

semmi

349. szám. v. 1887.

Árverési hirdetiHal

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 188;. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ez-nmel közhírré teszi, hogy a z. 
egerszegi kir. járásbíróság 4303. számú végzése áltál 
Zalamegye összesített arvatár végrehajtó javára Prá- 
CSOVÍts János söjtöri lakos ellen ti20 írt tőke, úgy já­
rulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag tűiül foglalt és 992 írtra becsült szarvas 
marhák, lovak, gazda ági eszközök és gabonából álló 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő c.ladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Söjtőrön leendő 
eszközlésére 1888. évi január hó 3Ö-ik napjának dél­
előtt 10 Órája határidőül kitíizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. e. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. §-ábau megállapított feltételek szerint 
lesz kitizetendő.

Kelt Z.-Égerszögen, 1888. évi január hó 10-én.
NAGY SÁNDOR

kir. bir. végrehajtó.

3175/tk. 1887.
— UJÄES — ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint tlkkvi ha­
tóság részéről közhírré tétetik, miszerint Brünner Sá­
mlit1! végreliajtatónak Pál László kis-bakosi lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kis- 
lakosi 5. sz. tjkvbcn I. 1 —10. sorsz. a. felvéve volt, 
de szétosztás folytán ugyanezen tjkvbcn ennek helyébe 
lépő 5—13. sorsz. a. foglalt és alperes Pál László tu­
lajdonát képező, az adó alapján 974 írt 50 krra becsült 
és Illés Ferenc és neje Pál Anna késedelmes fizető ár- 
Aérési vevők által 1887. évi december 28-án megtartott 
árverés alkalmával 1065 frton megvett ingatlanok az 
1888. évi február hó 23-ik napján d. e. 10 órakor 
mint újabb batáridőben Kis-Lakos községben a községi 
bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt eladatni fognak, u. m.

1. ) Kikiáltási ár a fenti becsár 974 írt 50 kr., 
azonban ezen újabb árverésen a fent körülírt ingatla­
nok becsáron alól is cl fognak adatni.

2. ) Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10!) ,,-át készpénzben, vagy óvadék képes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez leténni.

3. ) Vevő köteles a vételárt liá.iom egyenlő rész­
letben és pedig az elsőt az árverés napjától számítandó

Stíítil 1 Co.

30 nap alatt, a második részt ugyanazon naptól szá­
mítandó 60 nap alatt, a harmadik részletet pedig ugyan­
azon naptól számítandó 90 nap alatt, mindegyik vétel­
ári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 
6 /„. kamatokkal együtt az a.-lendvai kir. adó, mint
bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4. ) Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés 

napjával tűzkár ellen biztosítani.
5. ) Az árveréskor vevő a megvett ingatlan bir­

tokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és
terhei ez időtől őt illetik.

6. ) A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár es 
kamatainak lefizetése után fog vevő javára hivatalból 
eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7. ) A mennyiben vevő az árverési teltételek bár­

melyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az 
érdekelt felek kérelmére a polg. tlkvrdts. 459. §. értel­
mében vevő veszélyére es költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés alá bocsáttatni és csu­
pán egy batáridőnek kitűzése mellett az előbbi becs 
áron alul is eladatni fog.

Kir. jbiróság tkkvi hatósága. Alsó-Lendván. i *87.
évi október hó 29-éu.

S Z I R M A Y kir. aljbiró.

Síííchtl & Co.
Hamburg. ajánlják világszerte ismert kitti nőé áruikat. Hamgburg.

(aranysárga füstölve, ) ládánkint 240 drb. ír. 1.45 2 láda fr. 2.40

Cnba-kávé. zöld deiic 5 kilo fr. 6.60 
Ceylon, zöld kitűnő „ 6.95
Aranyjnva. sárga árom „ „ 6.95
(fyöny vkávé, zöld kit , 50
Arai). Mocea köt. tüzes ,. 7.10

Surrogatumok
kávék vegyítésére melegen ajánlva 

Java-Surrogat 4 kilo fr 2.20
Mocca-Snrrogaf .. fr 2 50
Amer. kávéliszt „ fr. 2.50
Kiéli kövérből, kb. 40 drb. kit. 2.10PaC^taKlí '«3G ■SSBEOFÍKaSáSCBP »SBEWaWUHK (X á-w.

Orosz szardinu, valódi 
Marin, herring delic.
Christian. Anchovis, küzv. import 

i;) dkvr.
Kiváló Matjeshering, legjobb téli 

áru 5 kilós hordókban 
Első' faj FI ohm-Hering kb. 40 drb. 

delic. 5 kilós hordókban
Kiváló Unom la Kaviar, enyhén

2 0’

2.55

1.70

sósva 2 kiló 
Aal in (felé, kitűnő kilós hordó

TáTfVPTrThQTQ^ és tőkegadócok 4 kiló apró fr. 2.45 legnagyobb ír. 3.05 kitűnő izlandiai áru. 
ZidlUlljl 11 didiX Nagyobb megrendeléseknél sokkal olcsóbb. ____

Tliea, legújabb aratás, elegánsán becsomagolva 
portómentes.

Congo, nagyon erős kilója 
Souchong, enyheáromáju 
Peeco-Souehong, nagyra árom. 
Császár-Melánge család tliea, kit 
Orosz Karaván! tliea enyhe kit.

fr. 2.50 
fr. 3.50 
fr 4.70 
fr. 4.90 
fr. 8.3o

Jamaica-Rum régi 4 liter fr. 4 —
Pale-Congnac, ig. fin. „ fr. 7 30
Legédesebb-narancs 5 kilós kosár fr. 1.95

Friss tengeri halak
Bél nélkül, jól besózva 4 kiló u. m.
Scbelliial, Horasch-kal friss bering fr. 2.30

X

X.

Kiadási feltételek : Bérmentesen és becsomagolás utánvét mellett. Friss és füstölt halaknál ismeretlen vevő 
csakis előleges fizetés mellett. Árjegyzék sok 100 nem említett cikkről iagyen és bérmentve
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Stükrath & Co, Hamburgi ám szétküldése Hamburgban.
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